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ATA DA REUNIÃO 

A partir das 09:30 horas, do dia 19 de março de 2021, por videoconferência no qual a Ata foi 

acompanhada e validada por todos sendo posteriormente enviada por e-mail para o seu devido 

registro, realizou-se a primeira reunião para tratar da negociação para celebração do Acordo 

Coletivo de Trabalho - PPR 2021, sendo que, de um lado o SINDICATO DOS FERROVIÁRIAS 

DA ZONA ARARAQUARENSE, neste ato representado pelo Sr. Osvaldo Pinto pelos Diretores 

Srs. José Duvilio Roncalho e Carlos Renato da Silva  Pivotto e Sra. Suennia Resende Fraga 

Megela, SINDICATO DOS FERROVIÁRIAS DA ZONA MOGIANA, neste ato representado pelos 

Diretores Srs. Ciro Cesar Vianna e Vagner Andre Costa Camargo, SINDICATO DOS 

FERROVIÁRIAS PAULISTAS neste ato representado pelos Srs. Francisco Aparecido Felicio – 

Presidente e Sr. Ariovaldo Bonini Baptista – Diretor Vice Presidente, e seu Diretores Srs. Antonio 

Carlos Fernandes de Freitas e Arnaldo Pitana, SINDICATO DOS FERROVIÁROS DA ZONA 

SOROCABANA neste ato representado pelos Srs. José Claudinei Messias – Presidente Interino 

e pelos Diretores Srs. Rogério Pinto dos Santos, Leandro Ribeiro, Cícero Amaro Bezerra da Silva, 

José Humberto dos Santos e Fabio Marques Palazzi, SINDICATO DOS FERROVIÁRIOS DE 

BAURU E MATO GROSSO DO SUL neste ato representado pelos Diretores Sr. Roberval Duarte 

Placce, Marcos Antônio de Oliveira e Almir Martins Pereira, SINDICATO DOS FERROVIÁRIOS 

DO PARANÁ E SANTA CATARINA, neste ato representado pelo Sr. Eros Luiz Koleski – 

Presidente e pelo Diretor Srs. Marcos Andreata e Maurício Skodowski, SINDICATO DOS 

FERROVIÁRIOS DO RIO GRANDE DO SUL neste ato representado pelo, Sr. João Edacir 

Calegari Morais - Presidente, e pelo Diretor Sr. Jair Maciel Morais, de outro lado a RUMO S.A. - 

Malhas Paulista, Norte, Central, Oeste e Sul, respectivamente, representada neste ato pelo 

Srs. Luis Fernando de Carvalho e Michelle Cristina da Silva. 

Iniciados os trabalhos: 

PELAS EMPRESAS: 

Iniciado a reunião agradecendo a presença de todos e reforçando a importância da manutenção 

do espírito de negociação, dito isso as Empresas apresentaram a proposta para o Programa de 

Participação nos Resultados de 2021, sendo que o material ficará como anexo a essa ata. 

PELOS SINDICATOS: 

 

Primeiramente queremos registrar que na reunião solicitada pelos sindicatos ocorrida em 

09/03/2021 para conhecer o resultado do PPR 2020, os sindicatos questionaram as empresas 

sobre a divulgação dos indicadores de meta, premiação etc, relacionados ao PPR 2021. Na 

oportunidade as empresas afirmaram que aquela publicação era uma discussão com gestores e 

negaram que seria a proposta a ser negociada com os sindicatos.  Foi ainda solicitado pelos 

sindicatos que as empresas fizessem uma divulgação explicando esse vazamento, o que não 

ocorreu. 

 

Entretanto, hoje ao oficializar a proposta para negociação, constatamos tratar-se da mesma já 

divulgada aos trabalhadores. 

Essa atitude denota a total falta de respeito, lealdade e transparência das empresas para com os 

sindicatos, que durante toda negociação prezam pelos princípios da transparência, lealdade e 
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respeito, razão pela qual REGISTRAMOS AQUI NOSSOS MAIS VEEMENTES PROTESTOS e 

reiteramos que haja reciprocidade nos princípios negociais para o bem e respeito mútuo. 

 

Ainda queremos registrar que embora o Prêmio de Segurança não integre a negociação do 

PPR, queremos registrar aqui nosso total descontentamento com fórmula utilizada na participação 

dos empregados, a qual consideramos discriminatório na medida em que a maioria dos 

empregados recebem 0,5 salário e os demais 1,5 salários. Assim solicitamos que a distribuição 

seja equitativa, ou seja, 1 salário para cada empregado, por ser a forma mais justa e não deve ser 

utilizada como forma de compensar os empregados mais graduados, que já são bonificados. 

 

Tomamos conhecimento da proposta anexa, e como premissa negocial, nossa proposta para os 

indicadores permaneçam da seguinte forma: 

 

GERAÇÃO DE CAIXA                                       20,00% 
 
ROIC                                                                  20,00% 
 
PROJETOS TRANSFORMACIONAIS                      5% 
 
ESG                                                                           5% 
 
VOLUME                                                              50,00% 
 
 
 
As entidades sindicais não aceitam que o gatilho já acordado no ano passado seja alterado, e 

deve ser mantido em 70% (setenta por cento). 

Quanto aos demais itens da proposta daremos sequencia a negociação na próxima reunião. 

PELOS EMRESAS: 

Relacionada a questão da divulgação dos indicadores de 2021 antes de iniciarmos as 

negociações junto aos Sindicatos, as Empresas reiteram o posicionamento feito anteriormente 

destacando que a Direção das Empresas respeitam e manterão o processo negocial e que o fato 

de nesse momento apresentar como PROPOSTA os indicadores na mesma linha apresentada 

aos seus Gerentes e acima, tem como objetivo único a igualdade de metas, mas que está aberta 

ao dialogo sobre o tema, destacando também que entende que todos são responsáveis pelos 

resultados alcançados ou não. 

Sobre a contraproposta apresentada pelos Sindicatos as Empresas irão avaliar internamente 

retornando com seu posicionamento na próxima reunião. 

As partes concordam nos termos aqui transcritos, sendo que por conta de não ser possível a 

assinatura na presente ata, a mesma será enviada a todos via e-mail, reconhecendo as partes 

sua validade para todos os efeitos. 

Nada mais havendo, encerrou-se os trabalhados às 11h, agendada nova rodada de negociação 

para o dia 29.03.2021 às 14h00 por videoconferência, no qual as Empresas enviarão o link da 

reunião posteriormente aos Sindicatos por e-mail. 
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RUMO S.A. - Malhas Paulista, Norte, Central, Oeste e Sul 

LUIS FERNANDO DE CARVALHO                         MICHELLE CRISTINA DA SILVA 

 

SINDICATO DOS FERROVIÁRIAS DA ZONA ARARAQUARENSE 

OSVALDO PINTO                                             JOSÉ DUVILIO RONCALHO    

          

CARLOS RENATO DA SILVA PIVOTTO                    SUENNIA RESENDE FRAGA MEGELA      

          

SINDICATO DOS FERROVIÁRIAS DA ZONA MOGIANA 

CIRO CESAR VIANNA                             VAGNER ANDRE COSTA CAMARGO 

 

SINDICATO DOS FERROVIÁRIAS PAULISTAS 

FRANCISCO APARECIDO FELICIO                   ARIOVALDO BONINI BAPTISTA 

 

ANTONIO CARLOS FERNANDES DE FREITAS           PEDRO EDSON MARQUETTI             

            

SINDICATO DOS FERROVIÁRIAS DA ZONA SOROCABANA 

JOSÉ CLAUDINEI MESSIAS                                         ROGÉRIO PINTO DOS SANTOS 

 

LEANDRO CARDOSO RIBEIRO                        CICERO AMARO BEZERRA DA SILVA 

 

FABIO MARQUES PALAZZI                                 JOSÉ HUMBERTO DOS SANTOS 

 

SINDICATO DOS FERROVIÁRIAS DE BAURU E MATO GROSSO DO SUL 

ROBERVAL DUARTE PLACCE                         MARCOS ANTÔNIO DE OLIVEIRA 

ALMIR MARTINS PEREIRA          
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SINDICATO DOS FERROVIÁRIAS DO PARANÁ E SANTA CATARINA 

EROS LUIZ KOLESKY                                           MARCOS ANDREATA  

MAURICIO SKODOWSKI      

            

SINDICATO DOS FERROVIÁRIAS DO RIO GRANDE DO SUL 

JOÃO EDACIR CALEGARI MORAIS                                    JAIR MACIEL MORAIS 

 


